

Република Србија
Општинска управа општине Александровац
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
Просветна инспекција
Број:614-28//2023-05
Датум:27.09.2023. године
Александровац

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПРОСВЕТНОГ ИНСПЕКТОРА ЗА ШКОЛСКУ 2022/2023. ГОДИНУ

Просветна инспекција

Основни задаци и послови просветне инспекције у вршењу инспекцијског надзора су: непосредна примена закона и других пропис тј. планираних мера и активности превентивног деловања инспекције и планираних мера и активности за спречавање обављања делатности и вршења активности неерегистрованих субјеката; очекивани обим ванредних инспекцијских надзора у периоду у ком ће се вршити редовни инспекцијски надзор, као и други елементи од значаја за планирање и вршење инспекцијског надзора.

Ефикасна организација инспекцијског надзора у области образовања остварује се унапређењем самог надзора, координацијом активности, континуираним праћењем нових прописа у овој области, квалитетном проценом ризика, континуираном едукацијом субјеката образовања.

Посебан циљ делотворног спровођења инспекцијског надзора у области образовања, постиже се стављањем приоритета на превентивне мере, надзирање и контролу њиховог спровођења у сврху што комплетнијег развоја детета и елиминације негативних појава и дешавања у процесу образовања.

Законом о просветној инспекцији уређени су задаци и послови просветне инспекције, као и овлашћења просветног инспектора, а и поверавање послова инспекцијског надзора.

Делокруг просветне инспекције обухвата инспекцијски надзор над применом Закона о основама система образовања и васпитања („Службени гласник РС“,бр. 88/17, 27/18- други закони,10/19 и 6/2020,129/2021); Закон о основном образовању и васпитању („Службени гласник РС“,бр. 55/13,101/17,27/18-други закон ,10/2019,129/2021); Закон о средњем образовању и васпитању („Службени гласник РС“,бр. 55/13, 101/17, 27/18- други закон и 6/20,32/2021 и 129/2021), Закон о предшколском васпитању и образовању („Службени гласник РС“бр. 18/10,101/17,113/17-други закон и 10/19,129/2021), Закон о образовању одраслих(„Службени гласник РС“бр. 55/13,88/17,27/18 и 6/20); Закон о дуалном образовању („Службени гласник РС“бр. 101/17 и 6/20); Закон о високом образовању („Службени гласник РС“бр. 88/17, 27/18, 67/19 и 6/20); Закон о ученичком и студентском стандарду („Службени гласник РС“бр. 18/10, 55/13, 27/18 и 10/19); Закон о уџбеницима („Службени гласник РС“бр. 27/18); Закон о заштити становништва од

изложености дуванском диму („Службени гласник РС“ бр. 30/10), подзаконских и других акта донетих на основу наведених закона који уређују организацију и начин рада субјеката надзора.

Закони, подзаконска и друга акта која су основ за вршење инспекцијског надзора, годишњи план рада просветне инспекције, контролне листе, извештај о раду и друге информације о раду просветне инспекције објављују се на званичној интернет страници Министарства просвете РС.

Просветни инспектор Општинске управе Општине Александровац је у августу месецу 2022. године, доставио свој Предлог плана инспекцијског надзора за школску 2022/2023. годину Републичком просветном инспектору, ради израде годишњег плана на нивоу Републике Србије од стране Министарства просвете, који је објављен на званичној интернет страници Министарства просвете РС, под бројем : 021-02-086/2022-12 од 14. септембра 2022. године. Планови просветне инспекције нису везани за календарску годину, већ за школску/раду годину.

Просветни инспектор је континуирано, на месечном нивоу, подносио извештај о свом раду надлежном Министарству просвете РС.

Интерни годишњи план инспекцијског надзора просветног инспектора Општинске управе општине Александровац за школску 2022/2023. годину, садржи општи приказ задатака и послова, непосредне примене закона и других прописа и служи као додатни подсетник за рад просветног инспектора и објављен је на званичној интернет страници Општине Александровац <https://www.aleksandrovac.rs/opstinska-uprava/odeljenje-za-inspekcijske-poslove/>.

Инспекцијски надзор над применом закона и подзаконских аката вршен је као редован, ванредан и контролни, а према облику, као теренски и канцеларијски, на основу налога издатих од стране руководиоца инспекције, у складу са Законом о инспекцијском надзору. О предстојећем инспекцијском надзору странке су благовремено обавештаване, у складу са Законом, осим у случајевима прописаним чланом 17. став 4. Закона о инспекцијском надзору („Службени гласник РС“ бр. 36/15, 44/18 и 95/18).

Извршиоци и организација

У извештајном периоду послове инспекцијског надзора у области образовања обављао је један инспектор. Инспекцијским надзором обухваћене су: две основне школе, једна установа средњег образовања и васпитања и једна установа предшколског васпитања и образовања.

Надзирани субјекти у школској 2022/23. години:

Предшколска установа „Наша радост“
Средња школа „Свети Трифун“ са домом ученика
Основна школа „Иво Лола Рибар“
Основна школа „Аца Алексић“

Показатељи делотворности

1.) Број спречених или битно умањених вероватних настанка штетних последица по законом заштићена природна добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције)

Број спречених или битно умањених вероватних настанка штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе исказује се кроз наложене мере у записницима о инспекцијском надзору (укупно 24) који су уредно достављени надзираним субјектима.

Просветни инспектор није имао писане захтеве надзираних субјеката за превентивно деловање, али је надзираним субјектима посебно указивао на њихове обавезе везано за примену одредби важећих закона приликом инспекцијског надзора, као и телефонским путем или е-поштом. Један од најзначајнијих задатака је управо превентивног деловања, које се огледало кроз свакодневно пружање стручне и саветодавне подршке субјектима надзора, као и запосленима у тим установама, ученицима, родитељима и другим заинтересованим лицима.

2.) Обавештавање јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима са подацима о броју и облицима ових активности и кругу лица обухваћених тим активностима (превентивно деловање инспекције).

Обавештење јавности о активностима општинског просветног инспектора (објављивање контролних листа, годишњег плана рада просветног инспектора, оперативних планова, извештаја о раду) вршено је на званичној интернет страници општине Александровац.

О свим важним информацијама и актуелним дешавањима у просвети, о изменама прописа, обавезама надзираних субјеката везано за примену важећих прописа просветни инспектор је све надзиране субјекте обавештавао, непосредно или електронским путем.

У току школске 2022/2023. године просветни инспектор је вршио службене саветодавне посете код надзираних субјеката на територији Општине Александровац. Укупно је било пет службених саветодавних посета.

3.) Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописом, који се мери помоћу контролних листи;

У поступку редовног инспекцијског надзора, инспектор, поступајући у границама предмета инспекцијског надзора из налога за инспекцијски надзор, предузима оне провере и друге радње које су садржане у контролној листи. Током вршења инспекцијског надзора није утврђено ни у једном случају да постоји ризик ван контролне листе који је висок или критичан те инспектор није покретао ванредни инспекцијски надзор.

Надзори су вршени према контролним листама Министарства просвете РС објављене на сајту Министарства, с обзиром да се ради о повереним пословима. Контролне листе објављене су и на званичној интернет страници општине Александровац и примењиване су у свим поступцима редовног инспекцијског надзора у школској 2022/2023. години.

4.) Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције);

У поступцима инспекцијског надзора сачињено је десет записника и пет службених белешки након службених саветодавних посета. Записнички су наложене 24 мере. Није били примедби на записнике сачињен при вршењу инспекцијског надзора од стране надзираних субјеката. Путем контролних надзора спроведена је контрола отклањања утврђених неправилности и извршења наложених мера.

5.) Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима;

Приликом вршења инспекцијског надзора у школској/радној 2022/2023. години није откривен ни један нерегистровани субјекат на територији општине Александровац.

6) Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора и њиховог дејства;

Ради уједначавања праксе инспекцијског надзора Министарство просвете РС је у току школске 2022/2023. године организовало је један семинар и један вебинар, из области надзора. У вршењу инспекцијског надзора просветни инспектор је предузимао уједначен начин рада над надзираним субјектима, заснован на законским прописима. Просветни инспектор је имао континуирану сарадњу са другостепеним органом.

7) Остварење плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора, нарочито о односу редовних и ванредних инспекцијских надзора, броју редовних инспекцијских надзора који нису извршени и разлозима за то, као и о броју допунских налога за инспекцијски надзор;

У складу са Планом инспекцијског надзора за школску/радну 2022/2023. годину извршено је четири редовних инспекцијских надзора, колико је било и планирано. У извештајном периоду су извршена два ванредна инспекцијска надзора. Није било потребе за издавање налога за допунски инспекцијски надзор. Контролних инспекцијских надзора је било четири.

У периоду 01.09.2022. године до 31.08.2023.године, просветни инспектор је осим инспекцијског надзора у области просвете обављао и друге послове по налогу руководиоца одељења за инспекцијске послове, члан општинских комисија и сл.

8.) Ниво координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције;

У поступцима редовних или ванредних инспекцијских надзор просветна инспекција није прослеђивала другим инспекцијама записнике о утврђеном чињеничном стању, а чији предмет контроле није у њеној надлежности у складу са чл. 30. Закона о

инспекцијском надзору. За поверене послове остварена је континуирана координација са републичким просветним инспектором, а током школске/радне 2022/2023. године није било заједничких инспекцијских надзора. Сарадња са инспекторима Општинске управе Општине Александровац је свакодневна

9.) Материјални, технички и кадровски ресурси које је инспекција користила у вршењу инспекцијског надзора и мерама предузетим у циљу делотворне употребе ресурса инспекције и резултатима предузетих мера;

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Општинској управи, општинском правобранилаштву, стручним службама и посебним организацијама Општине Александровац у оквиру Одељења за инспекцијске послове, предвиђено је да инспекцијски надзор у области просвете обавља један инспектор са високом стручном спремом. Просветни инспектор испуњава законом предвиђене услове за наведено радно место.

У поступцима инспекцијског надзора инспектор је на располагању имао: возило (које користе сви инспектори као и други органи општинске управе), компјутер са приступом интернету у кацеларији, штампач и мобилни телефон.

10.) Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције;

Просветни инспектор се придржавао законом прописаних рокова у вршењу инспекцијских надзора. благовремено је припремљен План инспекцијског надзора за школску 2022/2023. годину у складу са Законом о просветној инспекцији и инструкцијама надлежног Министарства. Обавештења о предстојећим инспекцијским надзорима су надзираним субјектима достављана у законском року. Записници су израђивани и њихова достава надзираним субјектима је вршена у складу са роковима прописаним Законом о инспекцијском надзору.

11.) Законитост управних аката донетих у инспекцијском надзору (број другостепених поступака, њихов исход, број покренутих управних спорова и њихов исход);

У току школске/радне 2022/2023. године није било жалби на решења просветног инспектора, ни покренутих управних спорова.

12.) Поступање у решавању притужби на рад инспекције, са исходима тог поступања, уз посебно истицање броја поднетих притужби и области рада на које су се односиле;

Током школске/радне 2022/2023. године није било притужби на рад општинског просветног инспектора.

13.)Обука и други облици стручног усавршавања инспектора, односно службеника овлашћених за вршење инспекцијског надзора, са бројем тих обука и других облика стручног усавршавања и бројем инспектора, односно службеника овлашћених за вршење инспекцијског надзора који су похађали те обуке и друге облике стручног усавршавања;

У току школске 2022/2023. године инспектор је посетио 09.11.2022. године, семинар у Свилајинцу, на тему редовног инспекцијског надзора, месечних извештаја о раду, права ученика- примери из праксе.

Просветни инспектор се стручно усавршавао и путем вебинара које је организовала Национална академија за јавну управу:

7.06.2023-09.06.2023.године - КА ЕФИКАСНИЈИМ ИНСПЕКЦИЈАМА

12.06.2023.године - ПЛАНИРАЊЕ ЛИЧНОГ РАЗВОЈА И КАРИЈЕРЕ

10.07.2023-11.07.2023.године-ИНСПЕКЦИЈСКИ НАДЗОР-ВЕШТИНЕ КОМУНИКАЦИЈЕ И ПРОФЕСИОНАЛНОГ ПОНАШАЊА ИНСПЕКТОРА

12.07. 2023.године - КОМУНИКАТОР

20.07.2023. године- ДИСКРИМИНАЦИЈА ПРЕД ОРГАНИМА ЈАВНЕ ВЛАСТИ

Организовани су од стране Републичког просветног инспектора у Крушевцу састанци којима су присуствовали просветни инспектори из Расинског округа и на њима размењивана искуства из праксе.

14.)Иницијатива за измене и допуне закона и других прописа;

Просветни Инспектор током 2022/2023. години није покретао иницијативу за измене и допуне закона и других прописа, али је активно учествовао на семинарима и обукама.

15.)Мере и провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом систему;

У општинској управи Александровац електронска писарница је у функцији, управа располаже информационом системом.

За потребе праћења стања у одређеној области и потребе праћења рада, инспектор уредно води интерну електронску евиденцију података о инспекцијском надзору.

Просветни инспектор је све записнике о спроведеним инспекцијским надзорима уредно достављао у базу Министарства просвете РС.

16.)Стање у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора;

Поверени послови су се у току школске /радне 2022/2023. године извршавали у потпуности

17.)Исходи поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела инспекција.

Није било основа за подношење захтева за покретање прекршајних поступака и других казних пријава у току школске/радне 2022/2023. године..

ПРОСВЕТНИ ИНСПЕКТОР

Мила Новаковић

